
 

Αθήνα, 8 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

 Ανάπτυξης 

 Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: «Χιλιάδες συνδρομητές εγκλωβισμένοι εκτός προσφοράς για τα 

κοινά αθλητικά προγράμματα Cosmote Nova» 

Από τα μέσα Ιουλίου του τρέχοντος έτους έχει γίνει γνωστή η συμφωνία 

ανταλλαγής αθλητικού περιεχομένου ανάμεσα στις δύο μεγαλύτερες 

συνδρομητικές πλατφόρμες τηλεόρασης στη χώρα. Cosmote και Nova 

προχώρησαν στην από κοινού συμπερίληψη των αθλητικών καναλιών τους 

στις πλατφόρμες τους, με απώτερο σκοπό να περιοριστεί το φαινόμενο της 

πειρατείας στον χώρο προς ζημία τόσο των εσόδων των επιχειρήσεων, όσο και 

των φορολογικών εσόδων του Δημοσίου από τις συγκεκριμένες υπηρεσίες. 

Η συγκεκριμένη συμφωνία, αν και μπορεί να συμβάλλει στην καταπολέμηση 

της πειρατείας, δεν έλαβε σοβαρά υπόψη της αφενός ότι τα προηγούμενα 

χρόνια, το διαμορφωμένο ολιγοπωλιακό πλαίσιο ανέβασε το κόστος των 

υπηρεσιών και γιγάντωσε με αυτό τον τρόπο το φαινόμενο της πειρατείας, 

αφετέρου ότι οι συγκεκριμένες εταιρείες, εξακολουθούσαν να εφαρμόζουν την 

ίδια πολιτική ανανέωσης των συμβολαίων τους, ενώ βρίσκονταν σε 

διαπραγματεύσεις αν όχι σε συμφωνία για την παροχή κοινού αθλητικού 

περιεχομένου. Συγκεκριμένα, έχουν υπάρξει εκατοντάδες αναφορές 

συνδρομητών για επιμονή των εταιριών να ανανεωθούν τα συμβόλαια που 

διέθεταν οι χρήστες με ασύμφορο οικονομικό τρόπο ως προς την εξέλιξη της 

συμφωνίας των δύο εταιρειών. 

Μολονότι οι εταιρείες βρίσκονταν σε συνεννόηση για αυτή τη συμφωνία, οι ίδιες 

προχωρούσαν στην ανανέωση συμβολαίων για ένα ή δύο έτη, ενώ χιλιάδες 

είναι και αυτοί που είχαν συνάψει συμβάσεις πρόσφατα και με τις δύο 

πλατφόρμες. Σε αυτό το πλαίσιο έχει διαμορφωθεί μια κατάσταση όπου 

χιλιάδες συνδρομητές που είχαν δύο συνδρομές (χιλιάδες μικρές επιχειρήσεις 

εστίασης αλλά και νοικοκυριά) εξαιρούνται της προσφοράς και καλούνται 

πληρώσουν ρήτρες παρά το γεγονός ότι η συμφωνία Cosmote-Nova 

ανακοινώθηκε ως «χρυσή ευκαιρία» για τους φιλάθλους πολίτες τηλεθεατές. 

Μπορεί η συμφωνία για την κοινή παροχή προγράμματος να εγκρίθηκε από 

την Επιτροπή Ανταγωνισμού, φαίνεται, όμως, ότι δεν ελέγχθηκαν όπως έπρεπε 
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κρίσιμες λεπτομέρειες και κυρίως πώς αυτή η επιχειρηματική συμφωνία θα 

ήταν αποδοτική και για τους καταναλωτές πέρα από τις επιχειρήσεις. 

Επειδή η προσκόμιση οφέλους μιας επιχείρησης βασισμένο σε έλλειμμα 

πληροφόρησης των καταναλωτών συνιστά αθέμιτη πρακτική, 

Επειδή το κόστος της συνδρομητικής τηλεόρασης διαμορφώθηκε με 

ασύμφορους οικονομικούς όρους λόγω της πολιτικής μαζικών ανανεώσεων 

συμβολαίων από τις δύο εταιρείες, 

Επειδή η απλή πρόσθεση επιπλέον κόστους στις συνδρομητικές τηλεοπτικές 

υπηρεσίες δεν συνάδει με τον στόχο αποτελεσματικής αντιμετώπισης της 

πειρατείας, 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Υπήρξε μέριμνα για την πληροφόρηση των συνδρομητών 

αναφορικά με τα νέα οικονομικά δεδομένα της συμφωνίας; 

2. Τι μέτρα σκέφτονται να πάρουν για τους εγκλωβισμένους 

συνδρομητές που ανανέωσαν τα συμβόλαιά τους χωρίς να 

γνωρίζουν τις επιπλέον χρεώσεις των παρόχων για το κοινό 

αθλητικό περιεχόμενο; 

3. Με βάση ποια στοιχεία υπολογίστηκε το πρόσθετο οικονομικό 

αντίτιμο παροχής κοινού περιεχομένου και πώς συσχετίζεται με 

την ενδεχόμενη μείωση της πειρατείας; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Καραμέρος Γεώργιος 




